

日方以“非法入境”嫌疑 抓扣香港 14 名“保钓”人士

中方提出严正交涉并要求日方立即无条件放人

新华社东京 8 月 15 日电 (记者 吴谷丰 郭一娜) 据日本广播协会电视台 15 日报道, 日本海上保安厅当天以“非法入境”嫌疑抓扣了 14 名中国香港“保钓”人士。
据报道, 日本海上保安厅准备扣留“保钓”船只, 并将抓扣的 14 名香港“保钓”人士移送到冲绳本岛进行调查。

报道援引日本海上保安厅第 11 管区海上保安本部官员的话说, 香港“保钓”人士在当地时间 15 日 16 时 (北京时间 15 时) 之前抵达钓鱼岛附近海域, 此后 7 名“保钓”人士排除日本海上保安厅的阻挠, 登上了钓鱼岛, 日本海上保安厅抓扣了其中 5 人, 另外 2 人返回船上。

此后, 海上保安厅在保钓船驶离钓鱼岛时又将其拦截并上船调查, 对船上 9 人以“非法入境”嫌疑实施抓扣。
中国外交部副部长傅莹 15 日在对日方提出严正交涉时重申中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有主权的立场, 要求日方确保 14 位中国公民的安全并立即无条件放人。

有人参与火星探测 有人打工维持生计 美国华人 呈现两极分化

美国航天局迄今最昂贵的火星探测项目好奇号火星车日前登上火星, 在这项被美国视为太空计划重要里程碑的任务中, 有许多杰出华裔科学家投身其中。人们看到, 在华裔科学家取得骄人成绩的同时, 还有很多移居美国的华人不会说英语, 不停地打零工维持生计。生活在美国的华人, 在语言水平、教育程度、就业收入等问题上两极分化趋势日益严重。

语言分化

华人移居美国, 首先面临的是语言问题, 只有语言过关才能有教育、就业、融入主流社会的机会。美国移民政策研究所通讯与公共事务部主任迈克尔·米特尔斯泰特日前表示, 语言不通是中国移民融入美国社会的最大障碍。对于新移民而言, 英语熟练程度是一个主要问题, 语言障碍使得人们难以完全参与到经济、社会和政治生活中。

在纽约唐人街开店或打工的华人, 很多人根本就不会说英语, 照样过得很好。上班时, 同事是华人, 服务对象是华人; 下班时, 朋友是华人, 买东西到超市、商场, 几乎不用说英语, 满意就付钱, 就连长途巴士都有华人公司开的。有美国出租车司机开玩笑说, 有很多华人在美国生活一辈子, 只会说两个词——“yes”和“no”。

很多融入主流, 不在唐人街讨生活的华人语言水平很高, 他们大多在美国大学中接受良好教育, 工作语言是英语。还有很多第二代移民, 已经在美国政坛取得了一定成绩, 他们的英语水平很高。

教育分化

华人在美国很多领域成为精英, 这些华人都在美国接受过良好的高等教育, 学以致用, 获得美国主流社会认可。整个美国华人的教育状况如何呢? 华人移民美国已有 160 多年历史。截至 2009 年, 美国华裔人口达到 363.9 万, 占美国总人口的 1.2%。华裔美国人的教育水平呈两极分化特点, 虽然 25 岁以上的华裔群体拥有本科以上学历的比例达到 51.8%, 是美国普通人平均值 (26.4%) 的两倍, 但高中以下学历的华裔比例达到 18.7%, 比美国普通人平均值也要高出 3 个百分点。

华人居住喜欢“扎堆”, 有调查显示, 超过一半的华裔居住在加州和纽约州, 51.4% 生活在旧金山、洛杉矶、纽约等五大都市地区。尽管越来越多生活状况改善的华裔离开了美国各地的“唐人街”, 但还是有很多华人父母希望孩子能够接管家族生意, 对读书没有太高的要求, 很多第二代华人高中毕业就回家跟父母学做生意了, 过几年全盘接手, 日子过得也不错。

就业分化

有美国媒体这样形容居住在美国的华人——“每天一大早便涌到纽约唐人街街头等待一份零工的, 除了墨西哥人便是华人; 每天西装革履, 一只手端着咖啡一只手拿着报纸、鱼贯走进曼哈顿高级写字楼的, 也有不少中国面孔。调查显示, 这两个群体人数大体相当。前者既无房产也无学历, 更无固定职业; 后者则拥有高级住宅、高等学历、高薪职位。”这就是美国华人的就业现状。

早期移居美国的华人移民主要靠“三把刀”——菜刀、剃头刀、泥水刀谋生, 意指华人移民最擅长的餐馆、理发和建筑这三种职业。近年来, 很多华裔移民为了改变社会, 鼓励子女读书, 将来成为“三师”——律师、医师、工程师的一员。
“2011 年美国华裔人口动态研究报告”显示, 很多华人在美国从事电脑软件、管理和行政、会计、审计等“白领”职业, 但也有大量的华裔从事厨师、服务员、收银员、纺织机械操作等“蓝领”职业。职业不同, 也决定收入不同, 富裕程度也就不同。 (据《人民日报海外版》)

舰艇编队近期 将前往南千岛群岛巡航 俄罗斯为何频频 向日本秀肌肉?

今年 7 月, 俄罗斯总理梅德韦杰夫视察俄罗斯与日本间存在争议的南千岛群岛 (日本称北方四岛) 中的国后岛, 引发日本强烈抗议。登岛事件余波未平, 俄太平洋舰队 14 日又表示, 该舰队的舰艇编队近期将前往南千岛群岛巡航, 这无异于再给日本当头一棒。

俄罗斯近年来频频向日本秀肌肉, 并非一时心血来潮, 而是深思熟虑的结果。俄罗斯展现强硬立场既是彰显其捍卫领土的决心, 也是为强化对南千岛群岛的实际控制, 以应对美国战略重心向亚太转移所带来的潜在后果。
南千岛群岛位于堪察加半岛和北海道之间, 群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛。围绕南千岛群岛的领土争端一直是俄日关系的死结。尽管俄日都希望尽快实现两国关系正常化, 推动双方在各个领域合作, 无奈领土问题犹如横亘在两国之间的一座大山, 令双边关系停滞不前。

叶利钦时代, 经济不景气的俄罗斯动过归还两岛换取日本资金的念头。普京执政初期, 曾与时任日本首相森喜朗签署可能归还两岛的联合声明。但机遇的丧失总在的一瞬间。由于日本政府态度反复, 坚持俄罗斯应归还四岛全部领土, 俄罗斯在领土问题上立场日益强硬。

近年来, 俄罗斯以各种手段强化对南千岛群岛的实际控制。时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫、第一副总理谢尔盖·伊万诺夫、国防部长谢尔久科夫等众多政府高官相继视察这些岛屿。俄政府还加快了岛屿基础设施的建设并邀请邻国参与开发。国防部长谢尔久科夫甚至表示, 将在国后岛和择捉岛上部署军队。虽然日本一再强烈抗议俄方举动, 但俄方依然我行我素。

随着美国战略重心向亚太转移, 俄远东地区很可能再次成为俄美对抗的前沿阵地, 南千岛群岛在俄罗斯亚太战略中的重要地位日益凸显。俄罗斯计划将其从法国购买的两艘“西北风”级两栖攻击舰部署到太平洋舰队就很说明问题。

随着日本在领土争端问题上态度越发咄咄逼人, 并企图拉拢美国共同应对, 俄罗斯完全有理由担心, 有朝一日日本也会将南千岛群岛纳入日美安保条约。如果俄罗斯将南千岛群岛归还日本, 日本自卫队乃至美国军队可能部署到这些岛屿以威慑俄罗斯。防患于未然, 正是俄罗斯向日本展示强硬态度的一大考虑。

(据新华社电)

伊斯兰合作组织“开除”叙利亚

美国: 不排除任何迫使巴沙尔下台方案

伊斯兰合作组织 13 日召开成员国外交部长会议, 通过暂停叙利亚成员国资格的方案。同一天, 美国说, 不排除任何迫使叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台的方案。

举行特别峰会

伊斯兰合作组织 14 日在伊斯兰教圣城——沙特阿拉伯麦加开始召开为期两天的特别首脑会议。这次特别首脑会议将主要讨论叙利亚最新局势发展。

伊斯兰合作组织由 56 个成员国和巴勒斯坦组成。伊朗总统艾哈迈迪内贾德等出席了当天开幕式。会议未对叙利亚发出邀请。

伊斯兰合作组织 13 日的外长会决定暂停叙利亚成员国资格。秘书长赫赫桑奥卢说, 绝大多数与会国代表支持“除名”叙利亚。

伊朗和阿尔及利亚先前反对这一方案。伊朗外长萨利希说: “暂停叙利亚成员国资格不意味着能朝化解危机的方向发展, 只能表明大家把这一议题排除在外, 但我们需要解决它。”

“禁飞”仍未拍板

西方媒体评价, 伊斯兰合作组织的决定只会对巴沙尔·阿萨德政府产生“象征性”影响, 而美国方面一旦决定牵头在叙利亚设立“禁飞区”, 这场

危机的走势恐怕会改变。

美国国务卿希拉里·克林顿 11 日说, 美国与土耳其正商讨加速推翻巴沙尔政权的举措, 包括设立“禁飞区”。美方尚未就设立“禁飞区”拍板, 近期一些表态也含糊其辞。

白宫发言人杰伊·卡尼 13 日说, 美方现在依靠制裁叙利亚政府以及向反对派提供非军事援助的方式向巴沙尔政权施加压力。他没有明确提及“禁飞区”议题, 但他表示, 不排除任何迫使叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台的方案。

实施并非易事

路透社分析, “禁飞区”方案即便得到美国盟友支持, 付诸实施恐怕也需要数周甚至数月。

去年利比亚冲突中, 联合国安理会在美国等国推动下决定设立“禁飞区”, 最终为北约空袭利比亚打开方便之门, 加速了卡扎菲政权垮台。但在叙利亚复制这一做法会遭遇风险。因为叙利亚的防空体系更复杂, 大多数防空设施位于人口稠密地区。

美国国防部长帕内塔 13 日说, 在叙利亚设立“禁飞区”是“重大策略决定”, “我们制定了多种应急方案, 包括禁飞区, 但实施会遭遇困难”, “据我所知”, 设立禁飞区“还不是首要议题”。

(据《新民晚报》)

·相关·

叙利亚“变节”前总理称 巴沙尔仅控制 3 成国土

叙利亚前总理里亚德·希贾卜 14 日称, 总统巴沙尔·阿萨德领导的叙利亚政府正在瓦解, 眼下仅控制 30% 国土。

希贾卜本月 6 日携家人进入约旦, 成为叙利亚政府迄今最高级别“变节”文官。14 日, “变节”后的他首度公开露面。希贾卜在约旦首都安曼举行新闻发布会, 称与反对派艰难斗争 17 个月后, 叙利亚政府士气低落。

希贾卜说: “我以我曾经的职务经历向你们保证, 这个政权在道德层面、物质层面和经济层面正在瓦解。军事层面, 它在瓦解, 原因是它仅占据 30% 的叙利亚国土。”

这名前总理敦促叙利亚政府军官倒向反对派。



8 月 14 日, 叙利亚前总理里亚德·希贾卜在安曼举行新闻发布会。

新华社发 (莫哈默德·阿布·胡希 摄)

派, 还呼吁反对派努力整编武装力量。

叙利亚政府说, 巴沙尔解除希贾卜总理职务在先, 希贾卜出逃在后。希贾卜说, 他辞职后转投反对派。

(据《新闻晚报》)

淇河旅行社

1 张家界湘西全景游	1680元/人	6 哈密、乌鲁木齐、天池、喀纳斯、吐鲁番、敦煌“援疆3号”专列12日游	2980元/人
2 张家界湘西风情游	1580元/人	7 梨园春戏迷号专列云贵川三海七日游	2080元/人
3 红豆岷一日游	158元/人	8 海南双飞五日游	2000元/人
4 关山+漂流一日游	188元/人	9 蓬莱、烟台、威海周末游	398元/人
5 青岛、日照周末游	260元/人	10 方特欢乐世界一日游	288元/人
6 北京周末游	428元/人		
7 秦皇岛、北戴河周末游	468元/人		
8 桂林双卧五日游	980元/人		
9 厦门、武夷山单飞五日	2500元/人		
10 云南、昆明、大理、丽江双飞七天	2000元/人		

地址: 新区九州路中段财政局对面 联系电话: 3368099 3369099 (另招导游和计调, 二套面谈)